
Οι ζωές των παιδιών μας δεν είναι κόστος  
Τώρα να προσληφθούν νοσηλευτές 

Αγαπητοί γονείς, στην προτελευταία συνεδρίαση, των Παιδικών Σταθμών Αγίας  Παρασκευής, ο 
σύλλογός μας,  μαζί με γονείς, ήταν εκεί για να καταθέσει τα αιτήματά μας. Θυμίζουμε ότι τα αιτήματα 
αυτά αποφασίστηκαν  συλλογικά, μέσα από συζήτηση, στη γενική μας συνέλευση. Ιδιαίτερα, για τα 
θέματα της ασφάλειας των παιδιών μας,  ο σύλλογός μας μάζεψε δεκάδες υπογραφές από γονείς, ώστε 
να ισχυροποιήσουμε τις απαιτήσεις μας προς την διοίκηση, που έχει και την ευθύνη για την υλοποίησή 
τους. 

Με μεγάλη μας απογοήτευση, βρήκαμε απέναντί μας ένα τείχος αδιαφορίας και απαξίωσης. Η 
διοίκηση αρνήθηκε, σχεδόν,  όλα τα αιτήματά μας, γιατί έχουν κόστος. 

Θυμίζουμε, μερικά από αυτά τα αιτήματα και ρωτάμε, αν το 2023 είναι πολυτέλεια: 

•           να θέλουμε νοσηλευτή,  που θα σώσει ένα παιδί σε έκτακτα γεγονότα (π.χ. πνιγμό)  

•           να ζητάμε τα παιδικά τμήματα να μην μένουν ποτέ με μια δασκάλα, παράγοντας 
καθοριστικός, για την ασφάλεια των παιδιών, αλλά και διευκόλυνση για ουσιαστικό παιδαγωγικό 
έργο των παιδαγωγών.  

•           να μπορεί, για παιδαγωγικούς λόγους,  ένα παιδί να εγγράφεται αυτόματα στην επόμενη 
χρονιά και όχι να μπαίνει, πάλι, η οικογένειά του στο κυνήγι μιας θέσης. 

•           να μπει ένα τέλος με τα 100 και πάνω παιδιά, που μένουν κάθε χρόνο εκτός σταθμών, λόγω 
ανυπαρξίας σύγχρονων παιδικών σταθμών.  

Τονίζουμε, όπως κάναμε και εκείνη την ημέρα, ότι οι ανάγκες δεν μπορούν να θεωρούνται κόστος. 
Δεν μιλάμε για πολυτέλειες. Μιλάμε για την καθημερινότητα των παιδιών και εργαζομένων,  αλλά 
πρωτίστως, μιλάμε για την ασφάλεια της ζωής τους. 

Εμείς πρέπει, να συνεχίσουμε, να διεκδικούμε σταθερά. Δε θα εγκαταλείψουμε την προσπάθεια. Δεν 
μπορούμε να κάνουμε αλλιώς. Μιλάμε για τα παιδιά μας,  για τα παιδιά  που θα έρθουν αύριο στους 
σταθμούς μας. Για αυτό  ο σύλλογος μας παίρνει πρωτοβουλία,  χρήματά,  που θα δίναμε, από το ταμείο 
του συλλόγου μας για κάποια καλοκαιρινή πολιτιστική εκδήλωση των παιδιών, να δοθούν για την 
διοργάνωση σεμιναρίου πρώτων βοηθειών σε εργαζόμενους των σταθμών μας.  

Θέλουμε να ξεκαθαρίσουμε ότι αυτή η πρωτοβουλία δεν λύνει το πρόβλημα, γιατί η εμπειρία ενός 
επαγγελματία δεν αντικαθίσταται με ένα μάθημα. Θέλουμε, όμως,  συμβολικά να δείξουμε στους 
υπεύθυνους, ότι υπάρχουν προτεραιότητες και οι ζωές των ανθρώπων δεν μπορούν να θεωρούνται ως 
κόστος.  

Τις τελευταίες μέρες, με τους τραγικούς θανάτους ανθρώπων (ακόμα και μιας εγκύου), που 
περίμεναν αβοήθητοι ένα ασθενοφόρο, επιβεβαίωσαν,  με τον χειρότερο τρόπο, την ανάγκη να 
υλοποιηθεί το αίτημά μας. Τώρα να προσληφθούν νοσηλευτές, τώρα να αγοραστεί, σε κάθε σταθμό, 
όλη η απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή (απινιδωτής κλπ), πριν  να είναι αργά. 

Λέμε, καθαρά, ότι τα κροκοδείλια δάκρυα όσων δεν ακούν την αγωνία μας, δε θα μπορούν να φέρουν 
πίσω έναν άνθρωπο, όταν γίνει το κακό και θα χρειαστεί άμεση βοήθεια. Λέμε καθαρά ότι 
αναλαμβάνουν όλη την ευθύνη,  γιατί ενώ η θέση νοσηλευτή υπάρχει και από τον κανονισμό 
λειτουργίας, είναι απόφασή τους να μην προσλάβουν. Αν όχι, ας βγουν επίσημα να μας απαντήσουν 
ποιος τους εμποδίζει.   



 
Υ.Γ Τα θετικά αποτελέσματα από την παρέμβαση μας είναι ότι αυξήθηκε η μοριοδότηση στα 300 μόρια 
για όσους κάνουν επανεγγραφή και δόθηκε η δέσμευση ότι θα συνεχιστεί και φέτος η παροχή όλον 
των αναλωσίμων για την φροντίδα των παιδιών αποκλειστικά από τους σταθμούς. 
Υ.Γ Καλούμε όσους ακόμα δεν έχετε υπογράψει το κείμενο για την ασφάλεια της ζωής των παιδιών μας 
να το κάνετε και να στείλετε με mail την φωτογραφία του στο σύλλογο.  
 


